

Škofji Loki in urejeno prvo kopališče (sedaj vila Anka v Vincarjih); slikar Ivan Franke iz Dobja potoval po Kitajskem; — 90 let: na Placu postavljen kamnit vodnjak; — 40 let: prvič stavkalo delavstvo v tovarni Šešir; — 35 let: organizirana prva partijska celica v Škofji Loki; — 30 let: ustanovljena Prešernova brigada; osnovan Gorenjski odred na Žbontu v Davči; partizani pregnali nemške financarje iz Sovodnja; Nemci požgali večji del Prtovča; požgana stara koča na Lubniku; hudi boji na Ratitov-

cu; Nemci požgali vas Jelovico pod Blegošem; v Srednji vasi padli narodni heroj Franc Ravbar-Vitez, namestnik komandanta III. alpske cone Stane Starc-Fazan in kurir Gregor Rupnik-Grohče (spomenik v Srednji vasi); Nemci ustrelili 13 borcev v Logu (spomenik pod Volbenkom); Nemci ustrelili 19 talcev pri Dolenji vasi (Plečnikov spomenik); Nemci ustrelili 5 talcev v Gorenji vasi; — 20 let: otvoritev sedanjega planinskega doma na Lubniku; — 15 let: sezidano poslopje Iskre v Železnikih.

France Planina

OBISK STUDENTOV IZ FRANCIJE

Škofjo Loko in Železnike so v avgustu 1973 obiskali dijaki in profesorji poskusne šole Fondation Kruger, La Coume Mosset, Prades 30. Dijaki in profesorji žive na velikem posestvu na meji med Francijo in Španijo v skupnosti. Obiskujejo različne razrede od osnovne šole do konca gimnazije. Na izpite ob koncu leta se individualno pripravljajo. Profesorji spremljajo njihovo delo z nasveti. Učenci obdelujejo posestvo, skrbе za kuhinjo, čiščenje, pranje in se tako sami vzdržujejo. Ob letnih počitnicah dve leti delajo v vinogradih, tretje počitnice pa z avtobusom obišejo deželo, ki jo hočejo preštudirati. Letos so obiskali Jugoslavijo in se teden dni zadržali v Sloveniji.

V Loki so si ogledali mesto, grad (muzej je bil zaradi popravil zaprt), kopališče. Skicirali so značilne stavbe in si za beležili glavne črte iz loške zgodovine. V Železnikih pa so obiskali tovarno Iskro in muzej. Sprejel in vodil jih je član odbora Muzejskega društva tov. Niko Žumer. V Iskri jih je po prigrizni zakuski seznanil s samoupravljanjem in delom v tovarni sociolog tovarne. Nato so si ogledali celoten potek dela. Po muzeju jih je vodil tov. Niko Žumer ter jih seznanil z zgodovino Železnikov in zlasti z razvojem železarstva.

Učenci in profesorji so bili navdušeni nad sprejemom in trde, da je bil dan v Loki in Železnikih najlepši in najbolj poučen od celotne ekskurzije.

Jeja Jamar-Legat

PRISPEVEK H KRONIKI ŠKOFJE LOKE

(od 1. X. 1972 do 30. IX. 1973)

1. oktobra. V avli osnovne šole dr. Ivana Tavčarja v Gorenji vasi so odprli razstavo del petinpetdesetih koroških in slovenskih fotoamaterjev. Razstavo je organiziral umetniški fotograf Vlastja Simončič.

2. oktobra. Prenovljena osnovna šola v Žireh je prvič sprejela učence.

3. oktobra. Loko so obiskali predstavniki poljskega veleposlaništva v Jugoslaviji in se po sprejemu pri predsedniku SO Tonetu Polajnarju poklonili

spominu poljskega partizana Tadeusza Sadowskega-Toma na njegovem grobu na Praprotnem.

4. oktobra. V Škofji Loki se je začelo XVI. zborovanje slovenskih zgodovinarjev, ki je posvečeno bližnji tisočletnici Loke in petstoletnici začetka kmečkih uporov na Slovenskem. Pokroviteljstvo nad zborovanjem, ki sta ga pripravila Zgodovinsko društvo za Slovenijo in škofjeloško Muzejsko društvo, je prevzela škofjeloška občinska skupščina.